

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Кафедра бухгалтерського обліку та аудиту
(найменування кафедри)

РЕФЕРАТ
кваліфікаційної роботи
на здобуття освітнього ступеня бакалавр
зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
(шифр та найменування спеціальності)
«Облік і аудит»
(назва освітньої програми)

на тему: «Особливості обліку, аналізу та аудиту основних засобів на комунальних підприємствах (на прикладі КП ЕМЗО «Одесміськвітло»)»
(назва теми)

Виконавець:

студентка Центру заочної форми навчання
Логачова Діана Денисівна
(прізвище, ім'я, по батькові) _____ /підпис/

Науковий керівник:

Доктор економічних наук, доцент
(науковий ступінь, вчене звання)
Артюх Оксана Валентинівна
(прізвище, ім'я, по батькові) _____ /підпис/

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми Комунальні підприємства електроенергетичної галузі займають важливе місце в житті суспільства і розвитку держави в цілому. Основні засоби є основними необоротними активами, які безпосередньо пов'язані з діяльністю енергопостачальних підприємств. Тому важливо ефективно використовувати основні засоби, мати повну достовірну та своєчасну інформацію щодо їх наявності, стану та експлуатації, що і визначило актуальність обраної теми дослідження.

Мета дослідження є розкриття теоретико-методичних аспектів обліку, аналізу та аудиторського контролю основних засобів, розроблення напрямів їх удосконалення на комунальних підприємствах.

Завдання дослідження:

- визначити та систематизувати основні засоби у системі обліку;
- дослідити нормативні вимоги оцінки основних засобів в бухгалтерському та податковому обліку;
- розглянути порядок документування операцій з основними засобами;
- розкрити особливості формування облікової політики на комунальних підприємствах та навести загальну організаційно-економічну характеристику КП ЕМЗО «Одесміськвітло»;
- розглянути організацію аналітичного та синтетичного обліку основних засобів на досліджуваному підприємстві;
- дослідити методичні та прикладні аспекти аудиту операцій з основними засобами;
- провести аналіз ефективності використання основних засобів на КП ЕМЗО «Одесміськвітло».
- запропонувати напрями удосконалення обліку та контролю основних засобів на комунальних підприємствах.

Об'єктом дослідження є організація обліку та аудиту в системі управління КП ЕМЗО «Одесміськвітло».

Предметом дослідження є теоретико-методичні та практичні аспекти бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту основних засобів комунальних підприємств. є теорія та практика обліку та контролю розрахунків з оплати праці на вітчизняних підприємствах.

Методи дослідження У роботі використані системний аналіз - для деталізації і розчленування об'єкта дослідження на окремі важливі елементи; синтез - для узагальнення різних аспектів обліку і аудиту основних засобів; абстрагування - для формування узагальнених висновків; фактична перевірка, порівняння, документальна перевірка, вибіркове дослідження – під час розгляду аудиторського процесу операцій з основними засобами; порівняння - для зіставлення даних у динаміці; графічний методичний прийом - для наочного зображення результатів дослідження.

Інформаційна база дослідження є законодавчі та нормативні документи, наукові праці вчених, статті та матеріали науково-практичних конференцій,

ресурси мережі Інтернет, а також статутні, первинні документи, облікові реєстри та дані фінансової, податкової та управлінської звітності підприємства.

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (32 найменувань) та 20-і додатків. Загальний обсяг роботи становить 79 сторінок. Основний зміст викладено на 71 сторінці. Робота містить 15 таблиць, 10 рисунків.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі *«Теоретичні засади обліку основних засобів»* досліджено поняття «основні засоби» у системі обліку, їхня класифікація, та оцінка основних засобів. У зіставленні нормативних вимог розглянуто оцінка, переоцінка основних засобів в бухгалтерському і податковому обліку, розкрито порядок документування операцій з основними засобами.

У другому розділі *«Організація обліку основних засобів на комунальних підприємствах»* вивчено особливості формування облікової політики на комунальних підприємствах. Наведена загальна організаційно-економічна характеристика КП ЕМЗО «Одесміськвітло» та розглянуто, як на досліджуваному підприємстві організовано ведення аналітичного та синтетичного обліку основних засобів.

У третьому розділі *«Аудит та аналіз операцій з основними засобами»* розкрито методичні та прикладні аспекти аудиту операцій з основними засобами.

проаналізовано ефективність використання основних засобів на КП ЕМЗО «Одесміськвітло» та визначено напрями удосконалення обліку та аудиторського контролю на комунальних підприємствах.

ВИСНОВКИ

Проведене дослідження дозволило зробити наступні висновки.

Успішна діяльність комунальних підприємств в енергетичному секторі України безпосередньо пов'язана з ефективним використанням основних засобів, тому представляється дуже важливим організувати на таких підприємствах дієвий облік, аналіз та контроль операцій з основними засобами.

З метою розкриття теоретико-методичних аспектів обліку основних засобів в роботі визначена їхня сутність, розглянута систематизація об'єктів основних засобів для різних цілей у системі управління. Детально досліджені нормативні вимоги відносно оцінки, переоцінки основних засобів в бухгалтерському і податковому обліку. Також розглянуто порядок оцінки, який здійснюється незалежними фахівцями оцінювання.

Досліджено документування операцій з основними засобами: наведені зразки заповнених типових форм первинної документації по операціям з основними засобами; модель руху інформаційних потоків у процесі експлуатації основних засобів за етапами їх первинного фіксування в бухгалтерських документах.

Для розкриття організації обліку основних засобів на досліджуваному підприємстві – КП ЕМЗО «Одесміськвітло», розглянута його загальна

організаційно-економічна характеристика та вивчена облікова політика, що прийнята на цьому комунальному підприємстві. Відповідно до облікової політики бухгалтерський облік на підприємстві автоматизований за допомогою програм «1С: Бухгалтерія 7.7», «Клієнт-Банк», «Medoc».

Основним видом діяльності комунального підприємства ЕМЗО «Одесміськвітло» є експлуатація електричних мереж зовнішнього освітлення і світового оформлення міста Одеси; технічне обслуговування, ремонти електричних мереж, освітлювальних установок, трансформація і передача електроенергії.

У процесі роботи розкрито особливості формування аналітичного та синтетичного обліку основних засобів на КП ЕМЗО «Одесміськвітло» у контексті їхнього руху в господарській діяльності. При дослідженні методичних та прикладних аспектів аудиту операцій з основними засобами з'ясовано, що КП ЕМЗО «Одесміськвітло» належить до об'єктів державного фінансового контролю, який може проводитися у формі фінансового аудиту. З цього приводу розкрито методичні засади проведення зовнішнього фінансового аудиту, а саме: на рівні існуючих нормативно-правових актів розглянуто поняття «фінансовий аудит»; предмет; етапи проведення аудиту; загальна методика здійснення аудиту операцій з основними засобами та види аудиторського висновку.

На підставі даних Звіту за 2020 рік Державної аудиторської служби України узагальнено найбільш поширені порушення при здійсненні операцій з основними засобами підприємств державної та комунальної власності, які призвели до втрат фінансових ресурсів. Аналіз вказаних порушень та їх виправлення дає змогу удосконалити облік звітність операцій з основними засобами у процесі діяльності комунальних підприємств енергетичного сектору України.

В ході роботи проведено аналіз використання основних засобів на КП ЕМЗО «Одесміськвітло» за фінансовими показниками забезпечення, стану та ефективності використання основних засобів. За результатами аналізу з'ясовано, що найбільшу частку у структурі основних засобів інші основні засоби – майже 93% (транспортні засоби - приблизно 6 %; будинки, споруди та передавальні пристрої - 1 %). На кінець звітного періоду відбувається невелике оновлення та приріст основних засобів. Знос на кінець досліджуваного періоду складає не більш 18%. Аналіз показників віддачі, місткості та рентабельності основних засобів – показників, які характеризують ефективність використання основних засобів, показав, що значення показників віддачі та рентабельності мають тенденцію до збільшення, що є позитивним фактором. Рентабельність основних засобів у 2019 році склала 20 %, що на 10 % більше від рівня попереднього періоду - за рахунок збільшення прибутку.

Загалом КП ЕМЗО «Одесміськвітло» досить ефективно використовує основні засоби, структура яких загалом задовольняє потреби підприємства. Втім підприємству рекомендовано поліпшувати стан основних засобів та регулярно проводити їх оновлення.

Отже, дослідження проблемних аспектів обліку, аналізу, аудиту операцій з основними засобами уможливають подальший пошук у напрямку їх удосконалення на комунальних підприємствах.